Дополнительная общеобразовательная программа «Ритмика»
Особенностями программы являются:

1. Определение видов организации деятельности обучающихся, направленных на достижение личностных  результатов  на этапе завершения дошкольного образования;
В основу реализации программы положены целевые ориентиры;

3. Целевые ориентиры  организации деятельности предполагают уровневую оценку в достижении планируемых результатов;

4. Достижения планируемых результатов отслеживаются в рамках внутренней системы оценки: педагогом, администрацией, родителями;

Основные задачи реализации программы «Ритмика» 
1. Укрепление здоровья:
- способствовать оптимизации роста и развития опорно-двигательного аппарата;

- формировать правильную осанку;

- содействовать профилактике плоскостопия;

- содействовать развитию и функциональному совершенствованию органов дыхания, кровообращения, сердечно-сосудистой и нервной систем организма.

2. Совершенствование психомоторных способностей младших школьников:
- развивать мышечную силу, гибкость, выносливость, проприоцептивную чувствительность, скоростно-силовые и координационные способности;

- содействовать развитию чувства ритма, музыкального слуха, памяти, внимания, умения согласовывать движения с музыкой;

- формировать навыки выразительности, пластичности, грациозности и изящества танцевальных движений и танцев;

- развивать ручную умелость и мелкую моторику.

3. Развитие творческих и созидательных способностей занимающихся:
- развивать мышление, воображение, находчивость и познавательную активность, расширять кругозор;

- формировать навыки самостоятельного выражения движений под музыку;

- воспитывать умения эмоционального выражения, раскрепощенности и творчества в движениях; развивать лидерство, инициативу, чувство товарищества, взаимопомощи и трудолюбия.

Занятия по танцевально-игровой гимнастике проводятся два раз в неделю из расчета 64 часа в год.

Структура занятий по «ритмике» – общепринятая. Каждый урок состоит из трех частей: подготовительной, основной и заключительной. Деление занятия на части относительно. Каждое занятие – это единое целое, где элементы тесно взаимосвязаны друг с другом.

На занятиях по ритмике мы развиваем у ребят музыкальность, двигательные качества и умения, чувство ритма, творческие способности, нравственно-эстетические качества.
Одной из основных направленностей ритмики является психологическое раскрепощение ребенка. Также на наших занятиях совершенствуются коммуникативные навыки, и обогащается эмоциональная сфера детей.

Опыт проведения «ритмики» в нашем детском саду показал, что её привлекательность в её доступности. Основу для ритмических композиций составляют простые движения. 

Приобретая опыт пластической интерпретации музыки, ребята овладевают не только разнообразными двигательными навыками и умениями, но также и опытом творческого осмысления музыки. Именно этот опыт и умения помогают ребятам в дальнейшем успешно осваивать и другие виды художественно-творческих и спортивных видов деятельности. Это может быть последующее обучение хореографии, а так же занятия театральной студии. 

