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«Чудесная глина»

Программа обучения детей лепке « Чудесная глина» является дополнительной общеобразовательной программой для детей от 6 до 7(8) лет, разработана педагогом дополнительного образования Моисеевой Александрой Григорьевной в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования.
Целью программы является разностороннее развитие ребёнка в предшкольный период: приобщение к народной культуре, формирование начальных основ эстетического отношения к окружающему миру, способности деятельного творческого подхода в продуктивной деятельности. Задачи программы направлены на выявление и развитие индивидуальных способностей дошкольников в изодеятельности, формирование основных умений и навыков при работе с глиной (создание формы, декорирование), развитие речи и мелкой моторики, воспитание интереса и целеустремлённости в доведении начатого дела до конца. 
Содержание программы относится к образовательной области «художественно-эстетическое развитие», реализация программы рассчитана на один учебный год.
К концу обучения планируется научить детей изготавливать из глины законченное красивое изделие в подарок близким. В процессе обучения у воспитанников развиваются индивидуальные способности и интересы в творческой деятельности, развиваются способности творческого отношения к окружающему миру, развиваются речь и мелкая моторика. Особенностью программы является выраженный индивидуальный подход и сопровождение ребёнка на всех этапах создания творческой работы. Систематические занятия лепкой особенно эффективны в случаях, когда требуется коррекция проблем развития ребёнка, коррекция речи. Лепка из глины является мощным средством помощи детям с нарушениями в речевом развитии, способствует коррекции проблем развития.
Занятия продолжительностью 30 минут (непосредственно организованная образовательная деятельность) проводятся два раза в неделю в изостудии. В течение учебного года проводятся тематические выставки детских творческих работ.
Для родителей воспитанников проводят открытые занятия, мастер-классы. Программа предполагает активное участие родителей (по желанию) в создании совместных творческих работ. 


