Взаимодействие с социальными партнерами 
ГБДОУ детского сада № 29 комбинированного вида 
Василеостровского района Санкт-Петербурга

ГБДОУ детский сад № 29 стремится использовать уникальный образовательный потенциал культурно-исторического пространства Василеостровского района и Санкт-Петербурга в целом. Взаимодействуя с учреждениями и организациями ближнего социально-культурного окружения, наш детский сад стремится ввести ребёнка и семью в это социальное окружение, сделать его понятным и близким. Ребенок вместе с семьей приобщается к общей жизни района и города, становится участником мероприятий и общих дел. 
За многие годы эта работа приобрела системный характер. Многолетнее сотрудничество с социальными партнерами привели к устойчивым многогранным и многосторонним связям детского сада с учреждениями и организациями района и города. Не было случая, чтобы детский сад не откликнулся и не участвовал в районных акциях. Не было случая, чтобы инициатива детского сада в адрес социальных партнеров не была поддержана. Сотрудничество приносит плоды: проводятся совместные традиционные праздники и мероприятия, проводятся разовые акции, детские выставки, концерты, участие в мероприятиях партнеров. Со стороны детского сада участниками являются люди всех возрастов и категорий: воспитанники с семьями, педагоги с семьями. Наладились устойчивые связи с соотечественниками, с ветеранами-блокадниками, живущими в Германии. С ними мы ежегодно отмечаем день Победы и День снятия Блокады. Все это способствует социальной адаптации ребенка и его семьи как в детском саду, так и за порогом детского сада. Дальнейший переход из детского сада в школу становится для ребенка естественным выходом в знакомое и понятное социальное поле на новом жизненном этапе.
Социальное партнерство и сотрудничество открывают для детского сада широкие возможности решения образовательных и воспитательных задач: 
- патриотическое воспитание, приобщение к культурным и историческим ценностям малой родины (города Санкт-Петербурга и Васильевского острова), 
- воспитание чувства неразрывной связи своей семьи с историей города и Отечества, 
- приобщение к искусству, 
- приобщение к экологической культуре, приобретение навыков бережного и безопасного поведения в природе, на улице, в доме и в быту.
Первыми и главными нашими партнерами и участниками являются семьи воспитанников – настоящих и бывших, с которыми по многу лет поддерживаем связи. 
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Каждый год 1 сентября детский сад встречает детей праздником – для вновь поступивших детей и их семей организует концерт, особую церемонию торжественной встречи в музыкальном зале, на которой присутствует множество гостей. Наряду с обычными мероприятиями в нашем детском саду проходят необычные, авторские праздники и досуги. Мы стремимся увлечь и вовлечь детей и родителей в жизнь детского сада. Организуем выставки семейного творчества: «Что нам осень принесла», «Как слепить снеговика без снега», «Новогодняя игрушка», «Народная кукла своими руками», «Флотилия кораблей» (к Дню города). 
В детском саду проводятся мастер-классы для детей и родителей. Педагоги проводят мастер-классы для родителей с детьми: мамы с детьми готовят «сюрприз для папы», папы с детьми готовят «поздравление для мамы». В каждом детском саду есть яркие, инициативные семьи. Из них мамы и бабушки проводят мастер-классы для детей по изготовлению несложных поделок и игрушек. 
Сезонные субботники в нашем детском саду мы традиционно проводим, как совместный семейный праздник нашего двора по авторскому сценарию, в котором есть совместный труд, игры для детей, праздничный концерт и традиционное чаепитие. На «Праздник нашего двора» приходят семьи воспитанников и выпускников, жители микрорайона. 
В течение учебного года мы проводим несколько адресных гала-концертов: концерт мамам и бабушкам в день матери и 8 марта, папам и дедушкам на День Защитника Отечества, ветеранам ко Дню Победы и Дню снятия Блокады. В гала-концерте участвуют дети всех возрастных  групп. На концерты для ветеранов мы приглашаем ветеранов из семей воспитанников, жителей микрорайона, депутатов муниципального округа и ветеранских организаций. Семьи воспитанников совместно с педагогами готовят обширную выставку «История Отечества в истории моей семьи». Ко Дню Защитника Отечества готовится выставка «Служили наши папы, дедушки и дяди». На выставках представлены семейные архивы, фотографии, воспоминания, награды, семейные реликвии, военная форма разных лет и родов войск. 
Нашим родителям нравятся традиционные массовые праздники, ежегодно проводимые на территории нашего детского сада: «День Семьи, Любви и Верности», «День рождения района», «День Города», «Русская берёзка», «Масленица» и другие. На этих праздниках проходят незабываемые флешмобы, игры и конкурсы, мастер-классы, объединяющие педагогов, родителей и детей. На праздники приходят многочисленные гости и жители микрорайона.
Члены семей воспитанников также становятся для детского сада полезными проводниками в социальное окружение, помогают наладить связи с учреждениями и организациями. В нашем микрорайоне есть интересный семейный клуб «Лада-Матушка», в котором активно участвует часть родителей. С ним мы тесно сотрудничаем. Семейный клуб организует дворовые семейные праздники для родителей и детей, на которые приглашает наших дети и родителей. Клуб показал юным зрителям в детском саду музыкальный спектакль «Маленький принц», артисты – школьники и воспитанники детских садов микрорайона. 
Взаимодействие с государственными учреждениями и органами самоуправления.
Детский сад в течение многих лет тесно сотрудничает с муниципальным округом «Морской». Мы ежегодно участвуем в концертах, выставках, проводимых в концертном зале муниципального округа. Воспитанники и педагоги детского сада вместе с семьями готовят концерты и поздравления для ветеранов: «День снятия Блокады», «Поздравление женщин-ветеранов в день 8 марта», «Международный день узников концлагерей», «День Победы». Воспитанники проводили концерты для многодетных семей в муниципальном округе и Дворце культуры имени Кирова. В Год Семьи многодетная семья из нашего детского сада была делегирована в Москву в Кремлевский дворец. В зале муниципального округа за последние годы неоднократно проводились персональные выставки изостудии детского сада: «Зимняя сказка», «Город Санкт-Петербург», «В мире сказок», выставки семейного творчества «Дары осени»; выставки из семейных архивов «История Отечества в истории моей семьи».
Депутаты муниципального округа частые гости наших праздников и мероприятий.
Взаимодействие с учреждениями культуры района и города.
Детский сад принимает активное участие в культурных мероприятиях и акциях Василеостровского района. Ко дню рождения Василеостровского района воспитанники подготавливали концертные номера и участвовали в концертах в Доме молодежи и на открытых площадках, оборудованных на пешеходной зоне 7-й линии. Памятник Василию-бомбардиру также был открыт при активном участии воспитанников и педагогов детского сада, подготовивших тематический концерт и творческие работы. Многие культурные объекты Васильевского острова были торжественно открыты при активном участии воспитанников детского сада № 29: памятник основателю города Петру Великому на площади у гостиницы Прибалтийской, бюст татарскому поэту Мусе Джалилю на Гаванской улице, памятник адмиралу Нахимову, памятник детям блокады в Яблоневом саду, сквер на улице Нахимова. Воспитанники проводили концерты для жителей острова при открытии районного дворца ЗАГС, исторической аптеки доктора Пеля, к юбилею районной детской поликлиники. Изостудия детского сада организовывала персональные тематические выставки по приглашению в библиотеках района и города. В выставочном зале немецкой кирхи на Среднем проспекте состоялась выставка детских творческих работ «Мой Петербург».
Воспитанники детского сада № 29 ежегодно выступают на митингах и акциях памяти на площади Балтийских юнг, на Смоленском мемориальном кладбище, в Яблоневом саду, приуроченных к памятным для всех ленинградцев датам: День снятия Блокады, День Победы, День памяти начала войны 22 июня, День начала Блокады Ленинграда. Нашим воспитанникам выпала честь участвовать в церемонии открытия большинства культурных памятников в Василеостровском районе за последние 20 лет. Среди них памятник Петру Великому, памятник адмиралу Нахимову, памятник детям Блокады в Яблоневом саду, памятник татарскому поэту Мусе Джалилю, памятник Василию-бомбардиру, памятный знак «Солнечные часы». А также в открытии районного дворца ЗАГС, пешеходной зоны на 7-й линии, сквера «Малые гаванцы», библиотеки им. Чернышевского, возобновлении аптеки доктора Пеля, дома детского творчества «На 9-й линии» и других памятных культурно-исторических мест. К каждому такому событию дети с педагогами подготавливали концертные номера и выставки творческих работ.
Детский сад участвует в мероприятиях учреждений культуры – музеев, библиотек, Василеостровского Дома молодежи. Наши воспитанники принимают активное участие в тематических концертах Дома Молодёжи к патриотическим датам. В Петербургском музее Кукол в рамках тематических мероприятий по плану музея дети показывали музыкальные спектакли «Красная Шапочка» и «Царевна-Лягушка» по авторским сценариям. В музее актеров Самойловых на Невском воспитанники показали музыкальный спектакль «Дюймовочка». Работники музея написали в отзыве: юные артисты продемонстрировали почти профессиональное мастерство, а юные зрители - высокую зрительскую культуру.
На протяжении многих лет изостудия детского сада сотрудничает с Государственным Русским Музеем: участвует в международных и всероссийских конкурсах детского творчества, которые организует или поддерживает Русский музей. Творческие работы воспитанников детского сада неоднократно были отобраны на выставки детского творчества и путешествовали по миру, экспонировались в Европе и Америке. В Детском фонде Государственного Русского Музея хранятся многие работы воспитанников детского сада. В ноябре 2015 года состоялся саммит нобелевских лауреатов в Барселоне. К саммиту был объявлен всемирный конкурс детских творческих работ «My dream of peace» («Моя мечта о мире»). Из огромного количества детских работ, присланных со всех континентов Земли, были отобраны 2 тысячи рисунков, экспонировавшихся во время работы саммита в виде слайд-шоу. Из них были выбраны 200 лучших работ для вручения нобелевским лауреатам. В числе этих 200 работ были 4 рисунка воспитанников детского сада № 29. 
Детский сад участвует на постоянной основе в акциях и мероприятиях библиотек Василеостровского района и города. С центральной городской детской библиотекой им. А.С. Пушкина на Марата, 72 давно сложились прочные дружеские связи. Воспитанники детского сада № 29 привозят в библиотеку свои творческие работы на тематические выставки, показывают концерты для гостей города Санкт-Петербурга, для юных читателей – воспитанников детских садов Центрального района, участвуют в фестивалях, встречах с детскими писателями и иллюстраторами детских книг. 
Воспитанники с педагогами неоднократно показывали концерты, музыкальные спектакли, выставки творческих работ и фотографий из семейных архивов в библиотеках Василеостровского района (Центральной районной детской библиотеке, библиотеке им. Ломоносова, библиотеке им. Чернышевского, библиотеке им. Толстого, в библиотеке «На Морской»). С ближайшей к детскому саду библиотекой «На Морской» традиционно осуществляется совместная работа по двустороннему договору. Работники библиотеки в течение года проводят для воспитанников занятия в детском саду и в библиотеке, воспитанники и педагоги организуют выставки и концерты для читателей библиотеки. Работники библиотеки и педагоги детского сад подготавливают и проводят праздники для воспитанников с семьями на территории детского сада и во дворе дома 15 по Морской набережной. 
В 2016 году положено начало конструктивному сотрудничеству детского сада и детской библиотеки № 6 на Каховского. Мы вместе подготовили и провели в детском саду концерт для воспитанников и ветеранов в День памяти начала Великой Отечественной войны 22 июня. Сотрудник библиотеки провела для воспитанников экскурсию к орудиям с крейсера «Киров». Воспитанники и педагоги возложили цветы в знак памяти и уважения к подвигу защитников города.
Сотрудничество с образовательными организациями района
Детский сад является площадкой для педагогической практики будущих педагогов – студентов Санкт-Петербургского ГБОУ ДПО «Педагогический колледж № 8». 
Для детей старшего дошкольного возраста важнейшими объектами социального партнёрства являются образовательные организации общего и дополнительного образования. 
ГБОУ гимназия № 642 «Земля и Вселенная»: участие воспитанников в концертах и фестивалях в гимназии. Участие учащихся гимназии в патриотических вечерах памяти для ветеранов в детском саду. 
ГБОУ СОШ № 35: участие воспитанников в открытии музея Тани Савичевой, неоднократные посещения музея воспитанниками, в том числе мемориального класса Тани Савичевой. Ежегодное участие в квесте для воспитанников подготовительных групп. 
ГБОУ ДО ДЮТЦ «Васильевский остров»:участие воспитанников в ежегодной традиционной интеллектуальной игре «УМКА» для выпускников детских садов района. 
ГБОУ ДОД ДДТ «На 9-й линии»: участие воспитанников в торжественном открытии дома детского творчества «На 9-й линии» в 2007 году. Ежегодное участие в конкурсах детского творчества, проводимых в ДДТ
Сотрудничество с шахматным клубом и СДЮШОР имеет многолетнюю историю. Воспитанники детского сада ежегодно участвуют в командных соревнованиях по баскетболу и завоевывают первые (или призовые) места. Участвуют в личном первенстве и командных турнирах по шахматам и также становятся победителями/призерами, завоевывают награды. В 2016 году воспитаннице детского сада присвоен юношеский разряд по шахматам.
Сотрудничество с отделом образования: участие в детских и профессиональных конкурсах. Детский сад № 29 многократно был площадкой для проведения мероприятий, фестивалей и конкурсов для детей и педагогов, организуемых отделом образования.
Сотрудничество со СМИ. Детский сад сотрудничает со средствами массовой информации района и города. (В их числе муниципальная газета, телевидение 100-ТВ, «ВОТ Ваше общественное телевидение», публикации в сборнике статей АППО, всероссийском журнале «Методист», и др. 
Международное партнёрство. 
С 2011 года Международный фонд поддержки культуры «Галерея-Мастер» проводит акцию «Дети рисуют в Исаакиевском соборе» и «Северный благотворительный бал» в Этнографическом Музее. В них принимают участие наши воспитанники. По итогам этих мероприятий издаются красочные альбомы, в которых публикуются детские творческие работы воспитанников.
Ежегодно ко Дню снятия блокады Ленинграда воспитанники детского сада рисуют поздравительные открытки. Поверх рисунка дети пишут искренние детские пожелания ветеранам: «живите долго», «спасибо, что выжили», «желаю здоровья», «мой прадед тоже воевал». Эти открытки воспитанники вручают ветеранам на тематических концертах в муниципальном округе и детском саду. В 2014 году в юбилейный год снятия Блокады наши дети отправили открытки с пожеланиями в Германию соотечественникам - детям блокадного Ленинграда. Поздравления сложили треугольником в виде фронтового письма, внутрь вложили блокадную ленточку, на письме сделали надпись детской рукой «письмо из Ленинграда». 
В 2015 году в юбилейный День Победы в Трептов-парке города Берлина в Германии были выставлены именные таблички, выполненные детьми детского сада № 29, с именами воинов, погребенных в братских захоронениях Трептов-парка. Так педагоги и воспитанники откликнулись на призыв архивно-поискового общества к образовательным организациям России и Германии изготовить таблички с именами павших героев. Этих табличек становится всё больше, т.к. каждый год дети рисуют имена героев в соответствии с архивными списками. Ожидается, что детские таблички будут находиться на захоронениях, пока не будут изготовлены постоянные именные таблицы. 
Каждое совместное мероприятие, в котором принимает участие детский сад, подразумевает длительную и глубокую подготовку к участию педагогов, воспитанников и их семей. Сотрудничество с социальными партнерами является стимулом для повышения качества образовательной и воспитательной работы с детьми и их семьями в детском саду. Оно позволяет достигать высокой результативности образовательной работы через реализацию кратковременных и длительных авторских проектов, нацеленных на интеграцию образовательного пространства детского сада и социального окружения. Все это способствует повышению качества и результативности образовательной деятельности детского сада. Одновременно достигается интеграция участников образовательных отношений, в число которых включаются социальные партнеры, задействуется их образовательный потенциал. Педагоги детского сада и воспитанники с семьями выходят за пределы детского сада и становятся участниками общей жизни микрорайона, района, города, страны.
Выпускники детского сада социально адаптированы, имеют первичные представления о себе, своей семье, социальном окружении. Имеют социальный опыт взаимодействия с ближним социальным окружением, в котором хорошо ориентируются за порогом детского сада. 
Детский сад заслужил Диплом Министерства образования и науки РФ во втором всероссийском конкурсе воспитательных систем. Награжден знаком «Патриот России» за систематическую работу по патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Награжден Дипломом городского конкурса «Петербургская семья» в номинации «социальное партнерство». Имеет многочисленные награды городского и районного уровня за работу с семьей, патриотическую и воспитательную работу.
Детский сад открыт к сотрудничеству и сотворчеству с социальными партнерами и стремится внести свой вклад в интеграцию социального пространства всеми гранями своей деятельности. 
