Дополнительная общеобразовательная программа 
«Музыкальная студия «Волшебная флейта»

[bookmark: _Hlk71197204]Программа обучения детей игре на блокфлейте «Музыкальная студия «Волшебная флейта» является дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программой для детей от 4 до 7(8) лет. Программа разработана педагогом дополнительного образования Булыгиной Надеждой Сергеевной.
[bookmark: _Hlk71300489][bookmark: _GoBack]Содержание программы имеет художественную направленность, реализация программы рассчитана на один учебный год. Занятия длительностью 20-30 минут по проводятся два раза в неделю с октября по май, всего 64 занятия в год.
Блокфлейта – один из инструментов детского оркестра. Роль этого инструмента в музыкальном образовании трудно переоценить. Обучать игре на блокфлейте возможно только со старшего дошкольного возраста из-за анатомо-физиологических особенностей детей. Музицирование на блокфлейте способствует не только развитию музыкально-творческих и общих способностей старших дошкольников, но укреплению здоровья дошкольников. Работа с блокфлейтой способствует вентиляции легких. Это также дыхательная гимнастика, которая способствует профилактике и укреплению бронхолегочной системы. Занятия с блокфлейтой способствуют гипервентиляции мозга. Благодаря этим занятиям дети реже болеют. Значительно стимулируется работа по другим предметам, развивается воображение детей, объем непроизвольного внимания. Это вполне объяснимо с точки зрения психологии, т.к. ключ к умственному развитию ребенка лежит в его эмоциональной сфере. Блокфлейта – звуковысотный инструмент, что позволяет использовать ее самостоятельно, а не в качестве аккомпанемента. Обучение игре на блокфлейте в старшем дошкольном возрасте – это первая ступень профессионального обучения музицированию на духовых инструментах.
Исходя из вышесказанного, при наличии блокфлейты может быть успешно решена проблема общего, музыкального развития, а также проблема сохранения здоровья ребенка.
Данная программа содержит систему специальных комплексных занятий, на которых средствами музыки и специальных дыхательных упражнений происходит овладение основными навыками игры на инструменте, улучшаются качественные характеристики музыкального восприятия, развиваются такие важные для подготовки к школьному обучению личностные качества, как саморегуляция, формирование волевой сферы. Освоение программы содействует также укреплению здоровья и повышению выносливости к физическим нагрузкам.
Целью программы является формирование музыкально-эстетической культуры ребенка. Задачи программы направлены на приобщение к музыкальному искусству, воспитание устойчивого интереса к музыке, формирование потребности в самостоятельном общении с высокохудожественной музыкой и музыкальном самообразовании, воспитание эмоционально-ценностного отношения к музыке.
Исполнение в ансамбле повышает самооценку, помогает управлять собой на сцене, дает радость и удовлетворение. 
На занятиях в студии предполагается овладевать разнообразным репертуаром. В планах – выступления на конкурсах и мероприятиях. Детям понадобятся сценические костюмы. Приобщение к музыке, игре на блокфлейте помогут ребенку поступить в музыкальную школу.
