Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение детский сад № 29 комбинированного вида Василеостровского района  Санкт-Петербурга

СВЕДЕНИЯ О ПРОВЕДЕННЫХ В 2018 ГОДУ
 КОНТРОЛЬНЫХ МЕРОПРИЯТИЯХ И ИХ РЕЗУЛЬТАТАХ 

В отчетном периоде проводились проверки соблюдения финансовой дисциплины, эффективного использования материальных и финансовых ресурсов, ведения бюджетного учета и составления бюджетной отчетности, проверка соблюдения требований действующего законодательства в бюджетных учреждениях района.

1.Прокуратурой Василеостровского района Санкт-Петербурга проведена:
· Проверка обязательных требований к антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей. Выявлено нарушение в работе системы видеонаблюдения.
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11. УНДПР Главным управлением МЧС России по Санкт-Петербургу, СПБ ГКУ «Пожарно-спасательный отряд противопожарной службы Санкт-Петербурга по Василеостровскому району Санкт-Петербурга»:
· Проверка противопожарной безопасности здания, условий и навыков эвакуации. Нарушения не выявлены.

12. Главным управлением МЧС России по Санкт-Петербургу, Отделом надзорной деятельности и профилактической работы Василеостровского района проверялось:
· Соблюдение требований пожарной безопасности. Проведена плановая выездная проверка «Соблюдение требований пожарной безопасности». Проверка мест проведения новогодних мероприятий. Нарушений не выявлено.
· [bookmark: _GoBack]Соблюдение требований пожарной безопасности при приемке учреждения к новому учебному году. Нарушений не выявлено.

21. Администрацией Василеостровского района СПб проверялось:
· Проверка по вопросам организации питания детей в ДОУ. Выявлены нарушения.

22. Отделом образования Администрации Василеостровского района СПб проверялось:
· Проверка информационного сервиса для родителей. Нарушений не выявлено.






